В Диссертационный совет МГУ.12.02

Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ГАЛОЯН Арпеник Ремиковны, выполненной на тему «Проблемы реализации правотворческой инициативы граждан Р Φ на муниципальном и региональном уровнях», на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – «Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право».

Актуальность диссертационного исследования А.Р. Галоян «Проблемы реализации правотворческой инициативы граждан РФ на муниципальном и региональном уровнях» не вызывает сомнений. Автором справедливо замечено, что институт правотворческой инициативы граждан в целом, а особенно правотворческой инициативы на муниципальном и региональном уровнях, нуждаются в более обстоятельном правовом оформлении, которое на сегодня явно недостаточно.

Очевидна высокая степень теоретической и практической значимости научных положений и выводов, сформулированных в диссертации А.Р. Галоян.

Цель и задачи диссертации определены правильно и адекватны теме исследования. На основании содержания автореферата полагаем, что тема диссертации раскрыта в полной мере, поставленные автором цель и задачи достигнуты.

Исходя из содержания автореферата, работу можно охарактеризовать как последовательное, системное, логичное, хорошо аргументированное исследование, заключающееся в уточнении и дальнейшей разработке

конституционно-правовых, теоретических основ правотворческой инициативы граждан посредством выявления и анализа процедурных проблем ее реализации на уровне местного самоуправления.

Выдвигаемые на защиту положения выражают новизну диссертации А.Р. Галоян. Отметим некоторые из них.

Так автором предлагается внести изменения в действующий Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», в частности разделить главу указанного закона на две части: формы непосредственного осуществления населением местного самоуправления и формы участия населения в осуществлении местного самоуправления. (п. 2 стр. 9).

Представляет интерес позиция автора, в которой предлагается ввести законодательное ограничение правотворческой инициативы граждан как формы участия населения в осуществлении местного самоуправления и правотворческой инициативы как элемента правотворческого процесса в субъектах РФ и муниципальных образованиях. (п.3 стр. 10).

Существенных замечаний по тексту автореферата не выявлено.

Таким образом, судя по автореферату, диссертацию можно оценить как целостную, самостоятельную, творческую научно-квалификационную работу, выполненную на должном профессиональном уровне.

Результаты, полученные автором в ходе исследования, отражены в 11 научных публикаций автора, в том числе 4 работы в рецензируемых научных изданиях, указанных в перечне ВАК, на наш взгляд отражают основные положения и выводы по тематике исследования.

Изложенное свидетельствует о том, что диссертация «Проблемы реализации правотворческой инициативы граждан РФ на муниципальном и региональном уровнях» отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор — Галоян Арпеник Ремиковна достойна присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по

специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Отзыв подготовлен доцентом кафедры государственно-правовых дисциплин Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидатом юридических наук (12.00.02), полковником юстиции Худяковым Андреем Вячеславовичем.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры государственноправовых дисциплин (Протокол № 10 от 24 ноября 2017 г.)

Заведующая кафедрой государственно-правовых дисциплин ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного

комитета Российской Федерации»,

кандидат юридических наук, доцент

Сведения об организации, подготовившей отзыв на автроефемя 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12 контактные телефоны: 8 (499) 750-10-58; 8 (499) 750-10-

адрес электронной почты: ipkskrf@yandex.ru официальный сайт: http://academy-skrf.ru

Е.А. Сунцова